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1. Plusieurs gènes pour un phénotype 

 

 

a) Quel est l’équipement enzymatique nécessaire à la biosynthèse du marqueur A ? du 

marqueur B ? 

A quoi est dû, en général, le phénotype O ? Montre qu’un autre cas, bien plus rare, est 

néanmoins possible. 

b) A l’aide de cet exemple, démontre que des génotypes différents peuvent conduire 

au même phénotype. 

c) Quelle est la relation entre l’allèle h et les allèles IA, IB et i ? 
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2. Identification des gènes impliqués dans la coloration des yeux chez la 

mouche 

 

a) A quelle sorte de test correspond cette analyse ? 

b) Combien de gènes démontrant la couleur des yeux ont-ils pu être identifiés ? 

Utilise des symboles de ton choix pour les définir. Ecris le génotype partiel des 

lignées et des individus de la F1. 

3. Soit une protéine constituée de 302 acides aminés. On a isolé un fragment 

d’ADN contenant le début de la séquence codante du gène correspondant : 

ATG ATC CAG CAA ACC AAA TGT AAC AAC TCG GCA GCT (brin non transcrit) 

a) Écris la séquence nucléotidique du fragment d’ARNm codant pour le début de la 

protéine. 

b) Déduis, grâce au code génétique, le début de la séquence protéique. 

c) On a isolé une protéine anormale dans laquelle la première sérine est remplacée 

par une arginine. Quelles mutations nucléotidiques peuvent expliquer ce changement 

d’acide aminé ? 

d) Dans une pathologie, on trouve une forme écourtée de la protéine : seuls les 3 

premiers acides aminés sont présents. Quelle mutation nucléotidique peut expliquer 

ce fait ? 

e) Identifie le type de mutation. 
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4. Les caryotypes. 

Voici une série ce caryotype 

a) De quel type de mutation il s’agit ? Sois précis. 

b) Repère sur chacun d’entre eux l’anomalie. 

c) Précise le sexe de l’individu concerné. 
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5. Expérience 

 

a) Comment se nomme cette expérience ? 

b) Le chaton ainsi obtenu se nomme ………………………….. 

c) Donne le nom des structures numérotées 

6. Explique ce qu’il se passe entre la génération O et la génération 10. 

 

1 

2 

   3 

   4 

   5 

         6 
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7. Montre que cet exemple illustre la sélection naturelle 

 

8. L’hémoglobine 

Voici quelques une des mutations qui ont été identifiée pour la chaine ß de 

l’hémoglobine. Pour chacun des exemples donnés, identifie le type de mutation qui 

touche le gène et sa conséquence au niveau de la chaîne ß.  
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9. Une histoire de coquille 

Des chercheurs ont étudié des populations d’escargots des bois dans la région 

d’Oxford et de Grande-Bretagne. Analyse les résultats obtenus. Explique les 

résultats obtenus 

 

10. Mucoviscidose et résistance à la typhoïde 

 

a) Pourquoi la fréquence de l’allèle de la 

mucoviscidose apparaît-elle surprenante ? 

b) En vous appuyant sur l’étude des documents, 

formule une hypothèse qui expliquerait le maintien 

d’une fréquence relativement élevée de cet allèle 

dans la population. 
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11. Pourquoi n’aimons-nous pas tous les brocolis ?  

La maman de Sarah et de Michèle a décidé de faire des brocolis pour le repas. Si 

Sarah adore les brocolis, Michèle, elle, déteste ça. A l’aide de tous documents ci-

dessous et de ton cours, explique pourquoi certaines personnes n’aiment pas les 

brocolis ? Pour ce faire, complète le tableau de la page suivante. 

Document 1 : composition des brocolis 

 

Document 2: découverte du phénomène 

 

Document 3 : structure de la langue 

 

Document 4 : différence dans l’organisation de la langue d’un individu sensible au 

PTC ou pas 
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Document 5 : Le récepteur au PTC est une protéine constituée de plusieurs centaines 

d’acides aminés, dont la séquence détermine la forme 

 

Document 6 : Comparaison des séquences par anagène des séquences d’ADN chez 

les individus qui ne mangent pas des brocolis et ceux qui en mangent. 

 

Échelle génétique  
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Échelle moléculaire (protéine)  

Echelle cellulaire  

Échelle de l’organisme  

 


